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В политронной модели строения вещества процесс фотоионизации атомов рассматривается как отделение энергетического кольца от одного из радиальных политронов в результате поглощения атомом энергии гамма-кванта.

В процессе обмена энергией с внешним пространством участвуют только радиальные политроны атома.

Резонансная энергия радиального политрона состоит из трех компонент.

Энергия тангенциальных колебаний
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Энергия радиальных колебаний
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Энергия пульсации динамического слоя
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где   K=3.3515 ( параметр геометрической формы излучателя электромагнитной

энергии в атоме;

Me = 9.10938188×10–31 |кг|  (  масса покоя электрона;

с = 299792458 |м/сек|  (  скорость света в вакууме

qe = 1.602176462×10–19  |к| – элементарный заряд;

Z ( порядковый номер элемента в таблице Менделеева или максимальный

положительный заряд ионизированного атома;

m – частотный порядок политрона;

nr – амплитудный порядок радиального политрона.

Коэффициенты 1,08612 и K=3.3515 найдены из условия постоянства длины квантоиды при математическом моделировании резонансных процессов в классических механических объектах. В то же время, эти коэффициенты находятся в полном согласии со спектрами излучения атомов.

Произведение 1.08612×K4=137.036, т.е. дает обратное значение постоянной тонкой структуры (.

Данная работа касается взаимодействия гамма-квантов с атомами водорода.

Амплитудный порядок радиального политрона в атоме водорода nr = ne = 0.0528466.

При частотном порядке m=2 водородный радиальный политрон обладает энергиями:

Wt(2, ne) = 13.598 eV

Wr(2, ne) = 14.086 eV

Wd(2, ne) = 0.002  eV
Wt(2, ne) + Wr(2, ne) + Wd(2, ne) = 27.686 eV

При прохождении гамма-лучей через вещество имеют место процессы рождения электронов и электронно-позитроных пар.
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	Рис. 1

a) левоспиральный атом водорода при m=4:

b) ближний радиальный политрон атома возбужден до энергетического уровня m=2:

c) атом водорода и выброшенный электрон.


Если энергия входящего гамма-кванта

0.511MeV < Wγ < 1.02MeV
то атом выбрасывает электрон.

Этот процесс показан схематично на рис.1(a,b,c).

На рис.1a показан левоспиральный атом водорода, в котором все четыре политрона возбуждены до энергетического уровня m=4. Прямой красной стрелкой обозначено направление вхождения гамма-кванта в ближний к зрителю радиальный политрон.

В результате поглощения гамма-кванта этот радиальный политрон возбуждается до энергетического уровня m=2 (рис.1b).

Радиальные политроны не могут излучать кванты с энергетического уровня m=2, так как они не имеют свободных узлов.

Поэтому, чтобы избавиться от излишней энергии политрон отделяет от себя легкое энергетическое кольцо (рис.1c).

В самом простом случае с атомом водорода отделившееся кольцо представляет собой легкий радиальный политрон диаметром 197.714 пикометров (пм). После “рождения” кольца-электрона все политроны в атоме остаются некоторое время в неравновесном состоянии недостатка отрицательной (левоспиральной) энергии.

Кинетическая энергия выброшенного электрона равна Wk = Wγ – 0.511MeV.

Однако, это правило для кинетической энергии электрона действует только до энергии гамма-кванта Wγ < 1.02MeV.

Если энергия входящего гамма-кванта

1.02MeV < Wγ < 2.04MeV

то атом выбрасывает электрон и позитрон.

В процессе взаимодействия, гамма-квант проходит насквозь через оба радиальных политрона в атоме водорода и передает каждому из них некоторую долю своей энергии. В результате, атом выбрасывает два кольца, но, кроме этого, гамма-квант изменяет спиральность второго кольца на противоположную. Поэтому, второе кольцо становится правоспиральным, т.е. оно становится позитроном. На рис.2a показано расположение электрона и позитрона в момент их вылета из двух радиальных политронов на противоположных сторонах атома.
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	Рис. 2
a) электрон и позитрон в момент вылета из радиальных политронов атома при m=2;

b) движение электрона и позитрона при m=1 во внешнем электрическом поле.


Если теперь приложить электрическое поле в направлении против векторов собственной скорости электрона и позитрона, то электрон и позитрон начнут двигаться навстречу друг другу.

Это движение показано на рис. 2b.

В процессе ускоренного движения под действием электрического поля энергии электрона и позитрона будут возрастать.

Электрон и позитрон, так же как и радиальные политроны, способны запасать энергию двумя способами – посредством изменения частотного порядка m, и посредством изменения амплитудного порядка nr. Причем, увеличение амплитудного порядка может происходить только тогда, когда политрон не может изменить свой частотный порядок.

Например, при возрастании скорости электрона и позитрона (рис.2a) до значения 4.9×106m/s, частицы приобретают частотный порядок m=1. На рис.2b электрон и позитрон при частотном порядке m=1 условно показаны в виде торов.

Энергии каждой частицы при m=1 и nr=ne будут равны:
Wt(1, ne) = 54.384 eV

Wr(1, ne) = 14.086 eV

Wd(1, ne) = 0.0003  eV

Wt(1, ne) + Wr(1, ne) + Wd(1, ne) = 68.470 eV

При столкновении двух этих частиц должна возникать частица с резонансной энергией, равной 136.94eV.

Возможно, эта частица относится к классу нейтрино, т.к. ее заряд равен нулю.

При возрастании скорости электрона и позитрона (при m=1) до релятивистских значений, амплитудный порядок может принять значение nr=K=3.3515.

Энергии этих релятивистских частиц будут равны:

Wt(1, K) = 439.982 MeV

Wr(1, K) = 9.241 MeV

Wd(1, K) = 0.006 MeV

Wt(1, K) + Wr(1, K) + Wd(1, K) = 449.229 MeV 
При лобовом столкновении релятивистских электронов и позитронов, как это происходит в ускорителях на встречных пучках, должны возникать частицы с энергией 898.458MeV.

Причем, если энергия электрона больше, чем энергия позитрона, тогда образуется протон, и если энергия позитрона больше, чем энергия электрона, тогда образуется антипротон.

В заключение, мы хотели бы сказать о нашем понимании “релятивизма”.

Движение заряженной частицы в электрическом поле подобно движению парусника в море. Парусник не может двигаться быстрее ветра. Аналогично, заряженная частица не может двигаться быстрее “электрического ветра”, т.е. быстрее, чем скорость света.
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